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Σύμφωνα με το άρθρο 33 της Σύμβασης της Γενεύης για το Καθεστώς των
Προσφύγων, «καμία συμβαλλόμενη χώρα δεν θα απελαύνει ή θα
επαναπροωθεί, κατά οποιονδήποτε τρόπο, πρόσφυγες στα σύνορα εδαφών
όπου η ζωή ή η ελευθερία αυτών απειλούνται για λόγους φυλής, θρησκείας,
εθνικότητας, κοινωνικής τάξεως ή πολιτικών πεποιθήσεων». Το άρθρο αυτό
κατοχυρώνει την αρχή της μη επαναπροώθησης , η οποία συνιστά την
πεμπτουσία της προστασίας των προσφύγων [1]. ∆εδομένου ότι η
αναγνώριση του προσφυγικού καθεστώτος έχει αναγνωριστικό και όχι
συστατικό χαρακτήρα, η αρχή της μη επαναπροώθησης εφαρμόζεται εξίσου
σε πρόσφυγες, που επιζητούν να εισέλθουν σε κάποια χώρα και σε αυτούς
που έχουν ήδη εισέλθει. Το δικαίωμα μη επαναπροώθησης ενεργοποιείται από
τη στιγμή που οι πρόσφυγες εγκαταλείπουν τη χώρα προέλευσής τους.

του Σπύρου Απέργη, δικηγόρου, ειδικού στο προσφυγικό Δίκαιο,

τέως μέλους των Επιτροπών Προσφυγών

Η αρχή της μη επαναπροώθησης δεν υπόκειται σε εδαφικούς περιορισμούς,
αλλά ισχύει οπουδήποτε το κράτος ασκεί δικαιοδοσία [2] έστω και de facto

[3] και εφαρμόζεται ανεξαρτήτως από τον τρόπο και τον τόπο που δρουν τα
κρατικά όργανα με την επίσημη ιδιότητά τους [4]. Αυτό συμπεριλαμβάνει και
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τα διεθνή ύδατα υπό την προϋπόθεση ότι οι ενέργειες των κρατικών
οργάνων φτάνουν στο σημείο να συνιστούν αποτελεσματική άσκηση
ελέγχου.  Η καθιερωμένη πρακτική των κρατών να αναχαιτίζουν σκάφη σε
μεγάλη απόσταση από το έδαφός τους, θα καθιστούσε το διεθνές καθεστώς
προστασίας προσφύγων αναποτελεσματικό αν τα κρατικά όργανα
μπορούσαν να δρουν εκτός συνόρων κατά παράβαση των υποχρεώσεων
που συνεπάγονται οι διεθνείς συμβάσεις. Σύμφωνα με την Εκτελεστική
Επιτροπή της Ύπατης Αρμοστείας για τους Πρόσφυγες «μέτρα αναχαίτισης
δεν πρέπει να έχουν ως συνέπεια τη μη πρόσβαση σε διεθνή προστασία ή
την επιστροφή τους, άμεσα ή έμμεσα, σε σύνορα εδαφών όπου υπάρχει
κίνδυνος δίωξης» [5].

Αν και η αρχή της μη-επαναπροώθησης δεν είναι ταυτόσημη με δικαίωμα
εισδοχής σε ένα Kράτος, η αρχή της μη απόρριψης στα σύνορα –που
θεωρείται ότι εμπεριέχεται στην αρχή μη-επαναπροώθησης- συνεπάγεται
τουλάχιστον προσωρινή εισδοχή για να καθοριστεί το καθεστώς του ατόμου
[6]. Σύμφωνα με τη Δια-Αμερικανική Επιτροπή για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα
«το διεθνές δίκαιο έχει εξελιχθεί κατά τέτοιο τρόπο ώστε να αναγνωρίζει
δικαίωμα ακρόασης επιζητούντων διεθνή προστασία με σκοπό τη διαπίστωση
της πλήρωσης των προϋποθέσεων του προσφυγικού καθεστώτος» [7]. Με
απλά λόγια, αν ένα κράτος επιστρέψει σκάφος οποίο επιβαίνουν επιζητούντες
διεθνή προστασία ή επιστρέψει, μέσω ξηράς, αλλοδαπούς στο κράτος από το
οποίο εισήλθαν στην Ελλάδα, χωρίς να έχει πριν αποφασίσει αν κάποιος
εμπίπτει στον ορισμό του πρόσφυγα, παραβιάζει την αρχή της μη
επαναπροώθησης. Απωθήσεις και άλλες μορφές απόρριψης, προτού οι
επιζητούντες διεθνή προστασία φτάσουν στα σύνορα συνιστούν
επαναπροώθηση. Διαφορετικά η αρχή θα συνιστούσε κενό γράμμα αν τα
κράτη μπορούσαν να την παρακάμψουν εμποδίζοντας τους πρόσφυγες να
φτάσουν [8]. Χωρίς καθορισμό του καθεστώτος των εμπλεκομένων ατόμων
είναι αδύνατο να επιβεβαιωθεί ότι το κράτος απλώς αποτρέπει παραβιάσεις
της εθνικής μεταναστευτικής νομοθεσίας –το οποίο συνιστά κυριαρχικό
δικαίωμά του [9]- και ότι δεν παραβιάζει την αρχή της μη-επαναπροώθησης
[10]..

Επίσης, η υποχρέωση μη επαναπροώθησης συνιστά υποχρέωση
αποτελέσματος και συμπεριφοράς έτσι ώστε να μην υπάρχει διακοπή στον
αιτιώδη σύνδεσμο όταν ένα Κράτος δεν διασφαλίζει ότι οι επιζητούντες
διεθνή προστασία που θα βρεθούν σε άλλο Κράτος θα προστατευτούν από
επαναπροώθηση [11]. Η απώθηση στην ανοιχτή θάλασσα συνιστά de facto

επαναπροώθηση στην περίπτωση που οι επιζητούντες διεθνή προστασία
αναγκάζονται να επιστρέψουν στη χώρα προέλευσης. Στην περίπτωση δε
που οι επιζητούντες διεθνή προστασία αναγκάζονται να καταφύγουν σε
κάποια τρίτη χώρα η οποία θα τους στείλει πίσω στη χώρα προέλευσης,
τίθεται ζήτημα αλυσιδωτής επαναπρόωθησης. [12]

Δυστυχώς, οι ελληνικές κυβερνήσεις και οι αρμόδιες αρχές (αστυνομία και
στρατός) αγνοούν συστηματικά αυτή την αρχή φού επιτρέπουν να
πραγματοποιούνται συστηματικά, πλέον επαναπροωθήσεις, τουλάχιστον
κατά τη διάρκεια των τριών τελευταίων ετών. Η συστηματική κώφευση των
κυβερνήσεων στις επαναλαμβανόμενες καταγγελίες η άρνηση εξέτασης και
ελέγχου αυτών των καταγγελιών υποδεικνύουν ότι οι κυβερνήσεις και οι
αρμόδιες αρχές είναι   τουλάχιστον πολιτικά συνυπεύθυνες και συνένοχες γι’
αυτές τις επαναπροωθήσεις. Παράλληλα η ανεξήγητη αδράνεια της
δικαιοσύνης και, ειδικότερα, του Αρείου Πάγου, ως προς τις σχετικές μηνύσεις
που έχουν κατατεθεί, καθιστά και τη δικαιοσύνη, δια παραλείψεως
συνυπεύθυνη για τη μη έρευνα των καταγγελιών αυτών και τη
συνακόλουθη ατιμωρησία των υπευθύνων.

Μία επιλεγμένη επισκόπηση στις καταγγελίες των τελευταίων ετών
επιβεβαιώνει ότι κάτι πολύ σκοτεινό και φρικτό συμβαίνει στα βόρεια σύνορα
της χώρας με την Τουρκία. Παλαιότερο δημοσίευμα [13] αναφέρει ότι
«Έρευνα τους «Έθνους» αποκαλύπτει στοιχεία που βρίσκονται στη διάθεση
στελεχών του υπουργείου Ναυτιλίας αλλά και της Δικαιοσύνης, τα οποία
δείχνουν τον αθέατο «πόλεμο» στα θαλάσσια ελληνοτουρκικά σύνορα,
κυρίως το 2013 και το 2014, ανάμεσα στην ελληνική και τουρκική
ακτοφυλακή, η οποία επίσης προχωρούσε σε «μαύρες» επιχειρήσεις
«σπρώχνοντας» μετανάστες προς την Ελλάδα… Στις έγγραφες αναφορές
λιμενικού που υπηρετούσε στην Κω και κατηγορείται για υπεξαίρεση σκαφών
γίνεται λόγος για επιχειρήσεις που γίνονταν κατά τη διάρκεια της νύχτας υπό
άκρα μυστικότητα, για full face κουκούλες, για σπάσιμο μηχανών
δουλεμπορικών σκαφών μεσοπέλαγα, για «εντολές που έρχονταν από
πάνω», για στελέχη του Λιμενικού που δεν ήθελαν ανάμειξη με τις κρυφές
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επιχειρήσεις και αντέδρασαν στις εντολές για επαναπροωθήσεις και για
λιμενικούς που υπάκουσαν «για την πατρίδα και για την εκτέλεση του
καθήκοντός τους προς την Ελλάδα»

Στις 2/6/2017 στις 9.00 π.μ. διενεργήθηκε μία  επαναπροώθηση με βάρκα
στον Έβρο. Κοντά στο Διδυμότειχο, η αστυνομία παρέδωσε σε ομάδα
ένοπλων μασκοφόρων ανθρώπους οι οποίοι δήλωσαν ότι επιθυμούν διεθνή
προστασία στην Ελλάδα επειδή διώκονται στην Τουρκία. Αυτή τη φορά η
βίαιη επαναπροώθηση αφορά τον Mustafa Can, την σύζυγό του και τα
τέσσερα παιδιά τους, εκ των οποίων το ένα βρέφος, καθώς επίσης και τους
Yılmaz Erdoğan, Fethullah Çatal και έναν ακόμα άνδρα, τα στοιχεία του
οποίου δεν έγιναν γνωστά. Σύμφωνα με την αναφορά της Ελληνικής
Ένωσης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, η εν λόγω ΜΚΟ έχει στη διάθεσή
της τα στοιχεία του βαν της ελληνικής αστυνομίας που μετέφερε  τους
αιτούντες διεθνή προστασία [14].

Το αίσχος των άτυπων αναγκαστικών επαναπροωθήσεων από το Έβρο
στην Τουρκάι έχει φτάσει και σε διεθνή φόρα. Σύμφωνα με έκθεση του
Συμβουλίου της Ευρώπης, πολλοί συνεπείς και αξιόπιστοι ισχυρισμοί για
άτυπες βίαιες μετακινήσεις αλλοδαπών με πλοίο από την Ελλάδα στην
Τουρκία στα σύνορα του ποταμού Έβρου με μασκοφόρους της ελληνική
αστυνομίας και συνοριοφύλακες ή παρα στρατιωτικούς κομμάντος. Σε
ορισμένες από τις περιπτώσεις αυτές, τα ενδιαφερόμενα άτομα ισχυρίστηκαν
ότι είχαν υποστεί κακομεταχείριση και, ιδίως, υπέστησαν χτυπήματα ραβδιών
αφού τους υποχρέωσαν να γονατίσουν με το πρόσωπο προς τα κάτω στο
σκάφος κατά τη διάρκεια των επιχειρήσεων επαναπροώθησης. Οι ισχυρισμοί
αυτοί, οι οποίοι αποκτήθηκαν με ατομικές συνεντεύξεις του Συμβουλίου της
Ευρώπης με 15 ξένους πολίτες, παρουσίαζαν παρόμοια εξέλιξη και
αναφέρθηκαν κυρίως σε περιστατικά που είχαν λάβει χώρα μεταξύ
Ιανουαρίου και αρχές Μαρτίου 2018, ενώ κάποιες είχαν χρονολογηθεί από το
2017 [15].

Στις 19/6/2019 το Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες υπέβαλε στην
Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών τρεις μηνύσεις για να διαβιβασθούν στην
Εισαγγελία Πρωτοδικών Ορεστιάδας, με εγκαλούντες πέντε Τούρκους
πρόσφυγες και το ανήλικο τέκνο των δύο απ’ αυτούς. Οι έξι πρόσφυγες 
προσέφυγαν στην ελληνική Δικαιοσύνη για τις πράξεις που καταγγέλλουν ότι
έλαβαν χώρα εις βάρος τους. Μεταξύ των εγκαλούντων βρίσκεται,
δυστυχώς, και μία νεαρή πρόσφυγας, η οποία κρατείται στις τουρκικές
φυλακές, κατόπιν της καταγγελλόμενης παράνομης επαναπροώθησής της
από την Ελλάδα στην Τουρκία. Πλήθος αποδεικτικών στοιχείων και η
μαρτυρία του αδελφού της, ο οποίος κατοικεί στην Αθήνα, περιλαμβάνονται
στη σχετική μήνυση και στοχεύουν στην επιβεβαίωση των αναφερόμενων
από την ίδια περιστατικών, όλα ευρισκόμενα πλέον στη διάθεση της
δικαιοσύνης, [16] η οποία, ωστόσο, δεν έχει δημοσιοποιήσει κάποια
περαιτέρω  ουσιαστική ενέργεια για τις μηνύσεις αυτές.

Περαιτέρω, η νορβηγική μη κυβερνητική οργάνωση, Aegean Boat Report
έφερε στη δημοσιότητα βίντεο ντοκουμέντο που δείχνει καθαρά την
ελληνική ακτοφυλακή να πραγματοποιεί επαναπροωθήσεις προσφύγων στην
θάλασσα. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την Aegean Boat Report, την Τετάρτη
17 Ιουλίου 2019, μια βάρκα με 34 πρόσφυγες που βρισκόταν βόρεια της Κω,
επαναπροωθείται από τις ελληνικές αρχές. Η καταγγελία της οργάνωσης
έρχεται να επιβεβαιωθεί και να εμπλουτιστεί με ένα βίντεο που δημοσιεύει
στην σελίδα της. [17]

Επιπροσθέτως, η Επιτροπή του ΟΗΕ κατά των Βασανιστηρίων ανησυχεί
σοβαρά για τις συνεχείς συνεπείς αναφορές ότι γ Ελλάδα μπορεί να έχει
παραβεί την αρχή της μη επαναπροώθησης… Συγκεκριμένα, οι εκθέσεις
αναφέρονται σε επανειλημμένους ισχυρισμούς για συνοπτικές αναγκαστικές
επιστροφές αιτούντων άσυλο και μεταναστών – συμπεριλαμβανομένων των
Τούρκων υπηκόων – που αναχαιτίσθηκαν στη θάλασσα και στα χερσαία
σύνορα με την Τουρκία στη βορειοανατολική περιοχή του Έβρου, χωρίς
προηγούμενη εκτίμηση κινδύνου για την προσωπική τους κατάσταση.
Σύμφωνα με τις πληροφορίες που έχουν υποβληθεί στην Επιτροπή, Έλληνες
αξιωματικοί επιβολής του νόμου και άλλες άγνωστες δυνάμεις που
συμμετέχουν σε επιχειρήσεις επαναπροώθησης συχνά χρησιμοποιούν βία,
προβαίνουν σε κατασχέσεις και καταστρέφουν τα προσωπικά υπάρχοντα
των μεταναστών. Αν και σημειώνεται ότι το Τμήμα Εσωτερικών Υποθέσεων
της Ελληνικής Αστυνομίας και το Γραφείο του Συνήγορου του Πολίτη
έκαναν έρευνες για τους ισχυρισμούς αυτούς το 2017, η Επιτροπή εκφράζει
την ανησυχία της για το γεγονός ότι αυτές οι διοικητικές έρευνες δεν
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Αιγαίο (/2020/09/28/guardian-
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συμπεριέλαβαν την ακρόαση των φερόμενων θυμάτων, μαρτύρων και/ή
μηνυτών για την καταγραφή των αποδεικτικών στοιχείων (άρθρα 2, 3, 11,
12, 13 και 16 της Σύμβασης κατά των Βασανιστηρίων) [18].

Τελευταίο, γνωστό κρούσμα αποτελούν πρόσφατα βίντεο από
επαναπροωθήσεις που δημοσιοποίησε το γερμανικό περιοδικό Der Spiegel
που φέρεται να έλαβαν χώρα τον Σεπτέμβριο 2019. Το αποκαλυπτικό
ντοκουμέντο του  περιοδικού απεικονίζει μασκοφόρους, κάποιοι ντυμένοι με
ρούχα παραλλαγής, χωρίς στρατιωτικό έμβλημα, να μεταφέρουν ομάδες
ανθρώπων από την ελληνική πλευρά του ποταμού στην τουρκική με
μηχανοκίνητη φουσκωτή λέμβο.Το περιοδικό σημειώνει ότι υπάρχουν
αρκετές ενδείξεις ότι ανήκουν στις ελληνικές Αρχές ή ενεργούν εκ μέρους
τους: οδηγούν ένα λευκό Nissan Navara χωρίς διακριτικά, μοντέλο που
χρησιμοποιούν οι έλληνες συνοριοφύλακες [19].

Προκειμένου να διερευνηθούν οι πολύ σοβαρές παραβιάσεις των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων των αλλοδαπών που επιχείρησαν να εισέλθουν ή
εισήλθαν παράτυπα στην ελληνική επικράτεια, απαιτείται να προχωρήσει η
δικαστική έρευνα διευρεύνησης των καταγγελιών που έχουν φτάσει στη
δικαιοσύνη, να διεξαχθεί μία ανεξάρτητη από το κράτος έρευνα για τις
καταγγελίες περί επαναπροωθήσεων των τελευταίων ετών, να ασκηθούν οι
δέουσες διώξεις σε βάρος των υπευθύνων για τις επαναπροωθήσεις αυτές
και, τελικά να τιμωρηθούν οι υπεύθυνοι για τα εγκλήματα αυτά. Η
συνεχιζόμενη σιωπή και η σχετική αδράνεια εκ μέρους των αρμοδίων για τις
αλλεπάλληλες, τεκμηριωμένες αποκαλύψεις ως προς τα προαναφερόμενα,
πλήττουν ανεπανόρθωτα το νομικό και πολιτικό μας πολιτισμό.
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Antifascista
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Αντιφασίστες Κυπαρισσίας

(https://www.facebook.com/AntifasistesKyparissias)

Αντιφασιστες Μαθητές Νίκαιας

Κορυδαλλού

(https://www.facebook.com/mantifank?

fref=ts)

Αντιφασιστική Πρωτοβουλία

Καλαμάτας

(https://www.facebook.com/antifakalamatas)

Γήπεδα χωρίς Ρατσισμό

(https://www.facebook.com/athlitismos)

Λέσχη Ανυπόταχτης Θεωρίας

(https://www.facebook.com/ilesxi)

Πρωτοβουλία Χριστιανών κατά του

Εθνοφυλετισμού, Νεοφασισμού,

Νεοναζισμού

(https://www.facebook.com/groups/christianantirafana/)

Facebook Τοπικές
Κινήσεις:

Κίνηση "Απελάστε το Ρατσισμό"
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Αριδαίας
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https://www.facebook.com/sharer.php?u=https%3A%2F%2Fwww.kar.org.gr%2F2019%2F12%2F20%2Fatypes-epanaproothiseis-allodapon-i-kryfi-pligi-toy-prosfygikoy%2F
https://plus.google.com/share?url=https://www.kar.org.gr/2019/12/20/atypes-epanaproothiseis-allodapon-i-kryfi-pligi-toy-prosfygikoy/
https://pinterest.com/pin/create/button/?url=https://www.kar.org.gr/2019/12/20/atypes-epanaproothiseis-allodapon-i-kryfi-pligi-toy-prosfygikoy/&media=https://www.kar.org.gr/wp-content/uploads/2019/12/www.kar.org.gr_2019-12-19_22-04-24_picture5.jpg
https://www.kar.org.gr/2020/09/23/i-elliniki-underground-skini-enonetai-kai-sygkentronei-chrimata-gia-toys-prosfyges-tis-morias/
https://www.kar.org.gr/2020/09/27/i-asynodeyti-giagia-moy/
https://www.kar.org.gr/2020/09/22/omofoviki-epithesi-echthes-ston-ilektriko/
https://www.facebook.com/pages/Italia-Libera-Civile-E-Laica-Italia-Antifascista/268616425007
https://www.facebook.com/AntifasistesKyparissias
https://www.facebook.com/mantifank?fref=ts
https://www.facebook.com/antifakalamatas
https://www.facebook.com/athlitismos
https://www.facebook.com/ilesxi
https://www.facebook.com/groups/christianantirafana/
https://www.facebook.com/pages/%CE%9A%CE%AF%CE%BD%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%91%CF%80%CE%B5%CE%BB%CE%AC%CF%83%CF%84%CE%B5-%CF%84%CE%BF-%CE%A1%CE%B1%CF%84%CF%83%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C-%CE%91%CE%B3%CF%81%CE%B9%CE%BD%CE%AF%CE%BF%CF%85/449048395135921
https://www.facebook.com/kar.egaleo?ref=ts
https://www.facebook.com/kar.aridaia?ref=ts&fref=ts
https://www.facebook.com/pages/%CE%9A%CE%AF%CE%BD%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%91%CF%80%CE%B5%CE%BB%CE%AC%CF%83%CF%84%CE%B5-%CF%84%CE%BF-%CE%A1%CE%B1%CF%84%CF%83%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C-%CE%96%CF%89%CE%B3%CF%81%CE%AC%CF%86%CE%BF%CF%85/423664057711075


/

Θύματα αστυνομικής
βίας μαθητές του 46ο
Λύκειο Αθηνών στα
εξάρχεία
(/2020/09/28/thymata-
astynomikis-vias-
mathites-toy-46o-
lykeio-athinon-sta-
exarcheia/)

Guardian: Νέα
ανατριχιαστική
μαρτυρία
επαναπροώθησης στο
Αιγαίο
(/2020/09/28/guardian-
nea-anatrichiastiki-
martyria-
epanaproothisis-sto-
aigaio/)

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ ΑΡΘΡΟ

Φασιστική επίθεση στο
Περιστέρι με τους δράστες να
καταγράφονται από κάμερες
(. ./fasistiki-epithesi-sto-
peristeri-me-toys-drastes-na-
katagrafontai-apo-kameres/)

ΕΠΟΜΕΝΟ ΑΡΘΡΟ

Παντελής Βούλγαρης: Δεν
φανταζόμουν ότι θα μίλαγα

για τον Δημήτρη Ινδαρέ που
έχει συλληφθεί (. ./pantelis-

voylgaris-den-fantazomoyn-
oti-tha-milaga-gia-ton-dimitri-

indare-poy-echei-syllifthei/)

ΠΑΡΟΜΟΙΑ ΑΡΘΡΑ

(/2020/09/28/thymata-astynomikis-
vias-mathites-toy-46o-lykeio-

athinon-sta-exarcheia/)

Σεπ 28, 2020 

(/2020/09/28/guardian-nea-
anatrichiastiki-martyria-

epanaproothisis-sto-aigaio/)

Σεπ 28, 2020 

ΚΑΝΕΝΑ ΣΧΟΛΙΟ

Όνομα:

Email:

Website:

Γράψτε ένα σχόλιο

 Κάντε κλικ εδώ για να επιβεβαιωθεί ότι είσαστε άνθρωπος και δεν κάνετε
κακόβουλο spaming.

Σχόλιο:

Γράψτε μια απάντηση

%C %9 %C %80%C %B5%C %BB%C % C%C %83%C %8 %C %

%CF%84%CE%BF-

%CE%A1%CE%B1%CF%84%CF%83%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%

%CE%96%CF%89%CE%B3%CF%81%CE%AC%CF%86%CE%BF%CF%

Κίνηση "Απελάστε το Ρατσισμό"

Ηρακλείου

(https://www.facebook.com/pages/%CE%9A%CE%AF%CE%BD%CE%

%CE%91%CF%80%CE%B5%CE%BB%CE%AC%CF%83%CF%84%CE%

%CF%84%CE%BF-

%CE%A1%CE%B1%CF%84%CF%83%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%

%CE%97%CF%81%CE%B1%CE%BA%CE%BB%CE%B5%CE%AF%CE%

ref=ts)

Κίνηση "Απελάστε το Ρατσισμό"

Θεσσαλονίκης

(https://www.facebook.com/KineseApelasteToRatsismoThessalonike

ref=ts)

Κίνηση "Απελάστε το Ρατσισμό"

Καλλιθέας

(https://www.facebook.com/pages/%CE%9A%CE%AF%CE%BD%CE%

%CE%91%CF%80%CE%B5%CE%BB%CE%AC%CF%83%CF%84%CE%

%CF%84%CE%BF-

%CE%A1%CE%B1%CF%84%CF%83%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%

%CE%9A%CE%B1%CE%BB%CE%BB%CE%B9%CE%B8%CE%AD%CE%

ref=hl)

Κίνηση "Απελάστε το Ρατσισμό"

Κορυδαλλού – Νίκαιας

(https://www.facebook.com/kar.nikaia.korydallos?

ref=ts)

Κίνηση "Απελάστε το Ρατσισμό"

Ν.Καστοριάς

(https://www.facebook.com/KineseApelasteToRatsismoNKastorias?

ref=hl)

Κίνηση "Απελάστε το Ρατσισμό"

Πάτρας

(https://www.facebook.com/karpatras?

ref=ts)

Κίνηση "Απελάστε το Ρατσισμό"

Περάματος

(https://www.facebook.com/kar.perama?

ref=ts&fref=ts)

Κίνηση "Απελάστε το Ρατσισμό"

Περιστερίου

(https://www.facebook.com/pages/

Κίνηση-Απελάστε-το-Ρατσισμό-

Περιστερίου/272434442858787)

Κίνηση "Απελάστε το Ρατσισμό"

Ροδόπης

(https://www.facebook.com/KARRodopis)

Κίνηση "Απελάστε το Ρατσισμό"

Ρόδου

(https://www.facebook.com/KineseApelasteToRatsismoRodou?

ref=ts&fref=ts)

Κίνηση "Απελάστε το Ρατσισμό"

Σεπολίων – Κολωνού

(https://www.facebook.com/pages/%CE%9A%CE%AF%CE%BD%CE%

%CE%91%CF%80%CE%B5%CE%BB%CE%AC%CF%83%CF%84%CE%

%CF%84%CE%BF-

%CE%A1%CE%B1%CF%84%CF%83%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%

%CE%A3%CE%B5%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%AF%CF%89%CE%

%CE%9A%CE%BF%CE%BB%CF%89%CE%)

Κίνηση "Απελάστε το Ρατσισμό"

Σύρου

(https://www.facebook.com/KineseApelasteToRatsismoSyrou?

ref=hl)

Κίνηση "Απελάστε το Ρατσισμό"
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/

ηση ε άσ ε ο α σ σμό

Χανίων

(https://www.facebook.com/pages/

Κίνηση-Απελάστε-το-Ρατσισμό-

Χανίων/465144536871265?ref=hl)

Κίνηση Απελάστε το Ρατσισμό

Ν.Κοζάνης

(https://www.facebook.com/pages/%CE%9A%CE%AF%CE%BD%CE%

%CE%91%CF%80%CE%B5%CE%BB%CE%AC%CF%83%CF%84%CE%

%CF%84%CE%BF-

%CE%A1%CE%B1%CF%84%CF%83%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%

%CE%9D%CE%9A%CE%BF%CE%B6%CE%AC%CE%BD%CE%B7%CF%

ref=ts)

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Aformi (http://www.aformi.gr/)

ALTER THESS

(http://www.alterthess.gr/)

Anarchy press gr

(https://anarchypress.wordpress.com/)

AnarxasZante

(https://anarxaszante.blogspot.gr/)

Erodotos Weblog

(https://erodotos.wordpress.com/)

Indymedia

(//athens.indymedia.org/)

iskra (http://www.iskra.gr/)

Jungle-Report (https://jungle-

report.blogspot.gr/)

MOSAIC ΚΕΘΕΑ

(http://www.kethea.gr/el-gr/

θεραπευτικάπρογράμματα/

κατάλογοςπρογραμμάτων.aspx?

id=11)

REDNotebook

(http://www.rednotebook.gr/)

Redtopia.gr (//www.redtopia.gr/)

RProject (http://rproject.gr/)

Society VS distortion

(https://societyvsdistortion.wordpress.com/)

Sotto Voce

(https://sottovoce6.blogspot.gr/)

Tvxs (http://tvxs.gr/)

UndebtedWorld

(//undebtedworld.wixsite.com/undebtedworld/blog?

fbclid=IwAR13GQMGaUhdUtDSyfhechfTlTtDs9QWVDNIU3y_ZbXX8Sl

Αντιφασιστική Κίνηση Μαγνησίας

(https://antinazi-

magnesia.blogspot.gr/2012/11/blog-

post_19.html)

Αντιφασιστική Πρωτοβουλία

Αιγάλεω

(https://antifasistikiegaleo.blogspot.gr/)

Αντιφασιστική Συνέλευση

Αλληλεγγύης

(https://antifathess.blogspot.gr/)

Αντιφασιστικό Δίκτυο στα Νότια

(https://adn.espivblogs.net/)

Αντιφασιστικό Μέτωπο Παιδείας

(http://antmep.com/)

Γιατροί του Κόσμου

(http://mdmgreece.gr/)

Γιατροί Χωρίς Σύνορα
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https://anarxaszante.blogspot.gr/
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https://jungle-report.blogspot.gr/
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http://www.rednotebook.gr/
https://www.redtopia.gr/
http://rproject.gr/
https://societyvsdistortion.wordpress.com/
https://sottovoce6.blogspot.gr/
http://tvxs.gr/
https://undebtedworld.wixsite.com/undebtedworld/blog?fbclid=IwAR13GQMGaUhdUtDSyfhechfTlTtDs9QWVDNIU3y_ZbXX8Slyz8h4sqIG9YQ
https://antinazi-magnesia.blogspot.gr/2012/11/blog-post_19.html
https://antifasistikiegaleo.blogspot.gr/
https://antifathess.blogspot.gr/
https://adn.espivblogs.net/
http://antmep.com/
http://mdmgreece.gr/
http://www.msf.gr/


/

α ρο  ωρ ς ύ ορα

(http://www.msf.gr/)

Διεθνής Αμνηστία

(http://www.amnesty.org.gr/)

Δοκιμή

(https://dokimh.espivblogs.net/)

Δωρεάν και ασφαλές

εκππαιδευτικό υλικό για όλους

(http://www.tosxoleio.eu/)

Εκτός Γραμμής

(http://ektosgrammis.gr/)

Ελληνική Ένωση για τα

Δικαιώματα του Ανθρώπου

(http://www.hlhr.gr/)

Ελληνικό Μουσείο Μετανάστευσης

(https://elmme2010.blogspot.gr/2013/01/e.html)

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΤΩΝ

ΣΥΜΦΩΝΙΩΝ ΤΟΥ ΕΛΣΙΝΚΙ (ΕΠΣΕ)

(http://cm.greekhelsinki.gr/)

Ένωση Αφρικανών Γυναικών

(http://www.africanwomen.gr/)

Εχθρός του μαλάκα

(https://exthrostoumalaka.blogspot.gr/)

Κανάλι

(https://kanali.wordpress.com/)

Κυριακάτικο Σχολείο Μεταναστών

(http://www.ksm.gr/)

Ν.ΑΥ.ΜΑΧΗ.Α.

(https://naymaxha.wordpress.com/)

ΠαραλληλοΓράφος

(https://parallhlografos.wordpress.com/)

Πρωτοβουλία έναντι στο Φασισμό

και την Ρατσιστική Βία

(https://enantiastofasismo.blogspot.gr/)

Σχολιαστές Χωρίς Σύνορα

(https://sxoliastesxwrissynora.wordpress.com/)

Τραβέρσο Ανάποδο

(https://traversoanapodo.blogspot.gr/)

Χρονικά Μόχλας

(https://xronika05.blogspot.gr/)

ΔΙΕΘΝΗ LINKS

Action Antifasciste France

(http://actionantifasciste.fr/)

Antifa Czech Republic

(http://www.antifa.cz/)

Antifa Denmark (http://antifa.dk/)

Antifa Italy

(http://isole.ecn.org/antifa/)

Antifa Netherlands

(https://afanl.wordpress.com/)

Antifaschistische Linke

International

(https://www.inventati.org/ali/)

Antifeixistes

(http://www.antifeixistes.org/)

Centro Popolare Autogestito

Firenze Sud

(http://www.cpa�sud.org/)

Coordinadora Antifascista de

Madrid (http://madrid.antifa.es/)

Counter�re

(http://www.counter�re.org/)

Coup pour Coup 31

http://www.msf.gr/
http://www.amnesty.org.gr/
https://dokimh.espivblogs.net/
http://www.tosxoleio.eu/
http://ektosgrammis.gr/
http://www.hlhr.gr/
https://elmme2010.blogspot.gr/2013/01/e.html
http://cm.greekhelsinki.gr/
http://www.africanwomen.gr/
https://exthrostoumalaka.blogspot.gr/
https://kanali.wordpress.com/
http://www.ksm.gr/
https://naymaxha.wordpress.com/
https://parallhlografos.wordpress.com/
https://enantiastofasismo.blogspot.gr/
https://sxoliastesxwrissynora.wordpress.com/
https://traversoanapodo.blogspot.gr/
https://xronika05.blogspot.gr/
http://actionantifasciste.fr/
http://www.antifa.cz/
http://antifa.dk/
http://isole.ecn.org/antifa/
https://afanl.wordpress.com/
https://www.inventati.org/ali/
http://www.antifeixistes.org/
http://www.cpafisud.org/
http://madrid.antifa.es/
http://www.counterfire.org/
http://couppourcoup31.over-blog.com/


/

Coup pou  Coup 3

(http://couppourcoup31.over-

blog.com/)

European Grassroots Antiracist

Movement (https://egam-

eu.blogspot.gr/)

FC ST.PAULI

(http://www.fcstpauli.com/home/news)

International Socialist

Organization

(http://www.internationalsocialist.org/)

International Viewpoint

(http://www.internationalviewpoint.org/)

Marxist Internet Archieve

(https://www.marxists.org/)

Sare Antifaxista (Euskal Herria)

(https://sareantifaxista.blogspot.gr/)

show racism the red card

(http://www.theredcard.ie/)

Socialist Alternative(Australia)

(http://www.sa.org.au/)

Socialist Worker's Party(UK)

(http://www.swp.org.uk/)

Unitat contra el feixisme i el

racisme

(http://www.unitatcontraelfeixisme.org/)

Unite against Fascism

(http://uaf.org.uk/)

United Nations Human Rights

(http://www.ohchr.org/)

ΕΝΤΥΠΑ

Eφημερίδα των Συντακτών

(http://www.efsyn.gr/)

Δρόμος της αριστεράς

(http://www.e-dromos.gr/)

Εκτός Γραμμής

(http://ektosgrammis.gr/)

Εργατική Αριστερά

(http://www.dea.org.gr/)

Κόκκινο Νήμα (//www.redtopia.gr/)

Λεύγα (http://www.levga.gr/)

ΠΡΙΝ (http://www.prin.gr/)
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